

国家标准化癌症筛查与早诊早治无锡分中心建设工作推进会召开 把保障人民健康放在优先发展战略位置 加快构建更精准更有效全链条防控体系

本报讯 8月18日,市委书记杜小刚专题调研全民癌症防控工作,召开国家标准化癌症筛查与早诊早治无锡分中心建设工作推进会。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,按照省委部署、省促进人口长期均衡发展健康江苏建设领导小组会议要求,始终把保障人民健康放在优先发展的战略位置,加快构建更精准、更有效的全链条癌症防控体系,持续增进人民群众健康福祉。市领导许峰、张镇参加调研或推进会。

滨湖区河埭街道社区卫生服务中心针对不同人群分类施策,将癌症筛查融入日常公共卫生服务和健康管理工作。市领导详细了解全民癌症防控基层初筛工作流程和进展,与正在指导市民填写评估问卷的医生交流。市卫生健康统计信息中心积极推动卫生健康领域数字化转型,承担建设的“区域性癌症防控全链条全周期管理实践”入选中国互联网协会2023年互联网助力经济社会数字化转型特色案例。市领导仔细察看信息系统,深入了解全民癌

症防控行动进展和全民癌症防控服务体系构建情况。适逢第八个中国医师节到来之际,市领导在调研中还看望慰问一线医务工作者,勉励大家弘扬崇高职业精神,不断修医德、行仁术,努力为市民群众提供更加优质高效的医疗服务,更好维护人民群众健康权益。

随后召开的推进会强调,无锡作为省内唯一与国家癌症中心开展合作的城市,要更加重视、更大力度实施好全民癌症防控行动,最大程度促进癌症早发现、早诊断、早治疗。一要坚持高位统筹。依托国家标准化癌症筛查与早诊早治无锡分中心建设,进一步争取国家癌症中心的政策指导和业务支撑,实施好全省唯一的“国家癌症防控全链条全周期管理试点项目”。同时,要围绕生物医药产业发展,深化与国家癌症中心的“产、学、研”合作,推动更多创新成果在锡转移转化。二要优化政策措施。进一步完善全民癌症防控行动方案,配套制订年度计划和具体举措。尤其在操作流程等方面,要站在基层减负、群众易用、科学管用的角度进行再造重塑,全面提高居民、社区、基层

医疗机构等各类主体的积极性。同时,围绕初筛、精查、治疗等维度,探索开发癌症防治保险产品等市场化工具。三要提高数据质量。用好跟踪随访、交互比对、抽样抽查等多种方式,不断修正误差,进一步提高数据的逻辑严密性和科学精准度。依托人工智能大模型,加强静态数据背后的动态趋势分析,更加准确地掌握本地常见多发癌种信息,为推出更符合无锡居民健康需求的癌筛政策、医药服务提供支撑,为促进我市生物医药产业高质量发展提效赋能,高水平答好全民癌症防控“全国卷”和“地方卷”。四要加大硬件投入。抢抓国家“两新”政策加力扩围、省促消费政策出新加码机遇,完善我市促进医疗康复设备消费实施方案,创新用好消费券等工具,通过集中采购、融资租赁等方式,汇聚“个人、政府、市场”合力,推动基层医疗、康复机构硬件设备的迭代升级,让群众在家门口享受更高质量的诊疗康养服务。五要强化宣传引导。构建全方位、多层次、立体化宣传矩阵,放大三大运营商传播渠道优势,用通俗易懂的形式宣传政策、科技

智能的手段释疑解惑,提升全民癌筛政策的渗透率和全民防癌知识的知晓度,并建立健全群众诉求收集反馈机制,提升市民群众参与度、获得感。

预防是最经济最有效的健康策略。近年来,无锡市委、市政府把全民防癌作为深入践行“人民至上、生命至上”理念的重要举措,在省内率先开展全民癌症防控行动,连续三年将癌症筛查工作纳入为民办实事项目,全力构建“防筛诊治康”全周期的癌症防控体系,建成国家标准化癌症筛查与早诊早治无锡分中心,入选全国5个推动健康中国行动创新模式工作联系点之一。2024年启动全民癌筛项目以来,城区累计完成初筛73.93万人,经国家癌症中心评估高危人群21.28万人次,确诊“五癌”阳性病例1996人,“五癌”诊断早期比例达49.63%;江阴累计完成重点人群肿瘤标志物检测28.9万人,通过早筛门诊共确诊恶性肿瘤1260例;宜兴参与检测9.2万人次,检测出高危人群6480人。全市常见恶性肿瘤诊断时早期比例从2020年的27.38%提高到2024年的34.91%。(高美梅、惠晓婧)

世界跆拳道锦标赛 10月无锡举行

中国跆拳道协会消息,2025年世界跆拳道锦标赛将于10月24日至30日在无锡太湖国际博览中心举行。作为全球跆拳道领域的顶级赛事,世锦赛自1973年创办以来,每两年举办一届,是规模最大、历史最悠久、单项级别最高(G14)的跆拳道赛事,积分仅次于奥运会。本届世锦赛由世界跆拳道联合会主办,中国跆拳道协会、江苏省体育局、无锡市人民政府承办,预计将吸引来自近200个国家和地区的2000余名参赛人员,规模创历届世锦赛之最。

为提升赛事服务与观赛体验,组委会自主研发了官方网站,集成签证、酒店、接送、票务等服务功能,并将实时更新竞赛规程、日程、对阵及成绩等核心信息。官网配备多语言版本与智能客服系统,同时开设媒体专区,让全球观众第一时间感受赛场氛围。除正赛外,组委会还将推出自由品势大奖赛、“跆拳道之力,智造未来”跆拳道博览会及围绕“AI体育”展开的学术研讨会等配套活动。(新华社)

个人养老金领取新增3种情形

人力资源社会保障部等5部门19日对外发布《关于领取个人养老金有关问题的通知》,进一步丰富个人养老金领取情形,明确具体操作办法,自9月1日起开始实施。在原有政策规定达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等条件的基础上,通知新增可以领取个人养老金的3种情形。

一是申请之日前12个月内,本人(或配偶、未成年子女)发生的与基本医保相关的医药费用支出,扣除医保报销后个人负担(指医保目录范围内的自付部分)累计超过本省(自治区、直辖市)上一年度居民人均可支配收入。二是申请之日前2年内领取失业保险金累计达到12个月。三是正在领取城乡最低生活保障金。(据新华社)



跟着“苏超”学数理 无锡图书中心暑期活动有滋有味

本报讯 上周六,“苏超”无锡主场赛事刚刚结束,19日下午,一堂足球融合知识课在无锡图书中心报告厅举行。平时觉得难学难懂的数学、物理知识,在老师结合无锡对战徐州比赛实况的重新解读下,孩子们听得津津有味。“我希望能用浅显的表达提高同学们对物理学科的兴趣,和对足球运动的热爱。”来自无锡市第三高级中学的物理老师时佰江用通俗的例子拆解着足球飞行轨

迹。活动中,政治、数学等学科与足球的趣味融合课程相继开讲。三高中校足球队的队员们也来到现场,为大家展示“足球门道”。当天,“阅美文治园”图书封面设计邀请赛在无锡图书中心同步开展。这是无锡图书中心与市三高中联合办赛的第三年,设有传统美术设计、数媒虚实共生设计两组。无锡图书中心特别邀请了译林出版社资深编辑胡旋,向同学们分享书籍美编的经验。(孙妍雯 实习生 阿迪娜文、摄)